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10.24       1)   

α)   Θα αποδείξουμε ότι η συνάρτηση f  δεν μηδενίζεται  

Πράγματι 

Έστω ότι υπάρχει xο  R , με f (xo)  0. Τότε 

       
 oo

ο

f x 0θέτουμε x x
xx

ο οf x g x e 1 f x g x e 1


      ο ox x
0 e 1 e 1      άτοπο 

Άρα η συνάρτηση f  δεν μηδενίζεται. Οπότε  

 

f συνεχής στο R

f x 0 για κάθε x R




  
 η f διατηρεί σταθερό πρόσημο στο R 

Ομοίως 

Θα αποδείξουμε ότι η και η συνάρτηση g  δεν μηδενίζεται  

Πράγματι 

Έστω ότι υπάρχει x1  R , με g (x1)  0. Τότε 

       
 11
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g x 0θέτουμε x x
xx

1 1f x g x e 1 f x g x e 1


      1 1x x0 e 1 e 1      άτοπο 

Άρα και η συνάρτηση g  δεν μηδενίζεται. Οπότε  

 

g συνεχής στο R

g x 0 για κάθε x R




  
 η g διατηρεί σταθερό πρόσημο στο R 

 

β)   Έχουμε ότι 

 

η f διατηρεί πρόσημο στο R

f 2 0




 
 f (x)  0 , για κάθε x  R  

Ακόμη 

       
   

 
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2f 2 0 f 2 0 f 2 0θέτουμε x 2
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 
    

          

Οπότε 

 

η g διατηρεί πρόσημο στο R

g 2 0




 
 g (x)  0 , για κάθε x  R  

10.24       2)   

α)   Θα αποδείξουμε ότι η συνάρτηση f  δεν μηδενίζεται  

Πράγματι 

Έστω ότι υπάρχει xο  R , με f (xo)  0. Τότε 

       
 oo f x 0θέτουμε x x

2 2

o o of x g x x 2 f x g x x 2


         

 

2 2

o o0 x 2 x 2       άτοπο 

Άρα η συνάρτηση f  δεν μηδενίζεται. Οπότε  



 

f συνεχής στο R

f x 0 για κάθε x R




  
 η f διατηρεί σταθερό πρόσημο στο R 

Ομοίως 

Θα αποδείξουμε ότι η και η συνάρτηση g  δεν μηδενίζεται  

Πράγματι 

Έστω ότι υπάρχει x1  R , με g (x1)  0. Τότε 

       
 11

f x 0θέτουμε x x
2 2

1 1 1f x g x x 2 f x g x x 2


         
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1 10 x 2 x 2       άτοπο 

Άρα και η συνάρτηση g  δεν μηδενίζεται. Οπότε  

 

g συνεχής στο R

g x 0 για κάθε x R




  
 η g διατηρεί σταθερό πρόσημο στο R 

 

β)   Έχουμε ότι 

 

η f διατηρεί πρόσημο στο R

f 2 5 0




  
 f (x)  0 , για κάθε x  R  

Ακόμη 

       
 

   
f 2 5θέτουμε x 2

2 2 6
f x g x x 2 f 2 g 2 2 2 5g 2 6 g 2 0
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

               

Οπότε 

 

η g διατηρεί πρόσημο στο R

g 2 0




 
 g (x)  0 , για κάθε x  R  

10.24       3)   

α)   Θα αποδείξουμε ότι η συνάρτηση f  δεν μηδενίζεται  

Πράγματι 

Έστω ότι υπάρχει xο  R , με f (xo)  0. Τότε 

           
 oo

f x 0θέτουμε x x
2 2

o ο o of x x x 1 g x f x x x 1 g x
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     
2
ο ox x 1 0 διότι Δ 0

2

ο o o o0 x x 1 g x g x 0
    

        άτοπο διότι τότε θα ήταν  

   o of x g x 0    

Άρα η συνάρτηση f  δεν μηδενίζεται. Οπότε  

 

f συνεχής στο R

f x 0 για κάθε x R




  
 η f διατηρεί σταθερό πρόσημο στο R 

Ομοίως 

Θα αποδείξουμε ότι η και η συνάρτηση g  δεν μηδενίζεται  

Πράγματι 

Έστω ότι υπάρχει x1  R , με g (x1)  0. Τότε 

           
 11

g x 0θέτουμε x x
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1 1 1 1f x x x 1 g x f x x x 1 g x

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 1f x 0   άτοπο διότι τότε θα ήταν    1 1f x g x 0    



Άρα και η συνάρτηση g  δεν μηδενίζεται. Οπότε  

 

g συνεχής στο R

g x 0 για κάθε x R




  
 η g διατηρεί σταθερό πρόσημο στο R 

 

β)   Έχουμε ότι 

         
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Άρα 

 

η g διατηρεί πρόσημο στο R

g 1 1 0




  
 g (x)  0 , για κάθε x  R  

Ακόμη 

   
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
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Επομένως 

 

η f διατηρεί πρόσημο στο R

f 1 3 0




   
 f (x)  0 , για κάθε x  R  

 


